

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
 ISSN 2067 - 8274
 Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
 tel/fax: 0232 211 273
 Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
 Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,
 Secretar redacție Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, 0761 621
 994, redactor_sef@yahoo.com
 www.parohiatomacozma.ro, parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

**PROGRAMUL DUHOVNICESC
 ÎN POSTUL MARE**

PENTRU TAINA SFINTEI SPOVEDANII:

- Vinerea, începând cu ora 18.00, în timpul și după Slujba Sfântului Maslu
- Sâmbăta, începând cu ora 18.00, în timpul și după Slujba Vecerniei

PENTRU TAINA SFINTEI ÎMPĂRTĂȘANII:

- Duminica și în sărbătorile însemnate prin cruce roșie, în cadrul Sfintei Liturghii, care începe la ora 9.00; la momentul cerut de canoanele Bisericii, pentru folos sufletesc și bucuria unei eficiente comuniuni cu Dumnezeu prin Sfintele Taine
- În mod excepțional, pentru copiii preșcolari și pentru creștinii aflați în situații speciale, Sfânta Împărtășanie se va putea administra în afara cadrului canonic al Sfintei Liturghii
- Pentru persoane bolnave sau în vârstă, care nu se pot deplasa la Biserică, se pot face programări la tel.: 0232 211 273, 0742 044 844

Târgul pentru Sanatatea Ta...
ECOAGRIS

Produsele de la
 Târgul Ecogris le puteți găsi la punctul de
 desfacere deschis zilnic în curtea
 Bisericii Toma Cozma

Vă invităm să ne vizitați!
 (aleea de acces auto, pe partea dreaptă)

Găsiți produse proaspete pentru toate
 gusturile.

BIBLIOTECA PAROHIALĂ

Delectează-te cu o carte nouă!
 Citește și informează-te!

Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziție o gamă largă de cărți religioase și de cultură generală.

Program de funcționare:

Duminica, între orele 11.00-12.00,
 LA CĂSUȚA FILANTROPICĂ

Persoane de contact:

- *Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,
 petite_sourire@yahoo.com
- *Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,
 irina_danila93@yahoo.com

**RESPONSABIL CU STRÂNGEREA
 CONTRIBUȚIEI ANUALE PENTRU
 BISERICĂ**

**Dl. Consilier Gheorghe Aioanei,
 tel. 0726 142 522**

Această contribuție anuală a credincioșilor asigură:

- plata utilităților: încălzire gaz, energia electrică, salubritate, apă curentă, canalizare, lucrări de întreținere și mici reparații la biserică
- plata taxelor anuale către instituțiile superioare bisericești, pentru abonamentele la publicațiile religioase și pentru ajutorare și alte activități.

Mulțumim tuturor creștinilor care până la această dată au reușit plata contribuției anuale pentru anul 2012, sprijinind astfel bunul mers al activităților care se desfășoară la biserică.

2%

**Puteți direcționa 2% din
 impozitul pe venitul dvs. pentru
 lucrările și activitățile pe care le
 susține**

PAROHIA "TOMA COZMA"

Datele noastre necesare pentru Completarea
 Formularului 230 sunt:

- Numele Asociației:
 PAROHIA "TOMA COZMA"
- CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095
- Contul Organizației în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450
- **ATENȚIE:** La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210— "Fișa fiscală", care se obține de la angajator.
- **DETALII și INFORMAȚII:**
- Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602, 0761 621 994
- Direct la Pangarul bisericii

**Parohia "TOMA COZMA"
 vă este un partener credibil!**

Credința și fapta

Foiaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica Ortodoxiei

Luni, 25 martie: BUNAVESTIRE

Programul liturgic în această săptămână



Grafică realizată de Radu Macsimov

**Evangelhia duminicii
 (Ioan I, 43-51)**

43. A doua zi voia să plece în Galileea și a găsit pe Filip. Și i-a zis Iisus: Urmează-Mi.
44. Iar Filip era din Betsaida, din cetatea lui Andrei și a lui Petru.
45. Filip a găsit pe Natanael și i-a zis: Am aflat pe Acela despre Care au scris Moise în Lege și proorocii, pe Iisus, fiul lui Iosif din Nazaret.
46. Și i-a zis Natanael: Din Nazaret poate fi ceva bun? Filip i-a zis: Vino și vezi.
47. Iisus a văzut pe Natanael venind către El și a zis despre el: Iată, cu adevărat, israelit în care nu este vicleșug.
48. Natanael I-a zis: De unde mă cunoști? A răspuns Iisus și i-a zis: Mai înainte de a te chema Filip, te-am văzut când erai sub smochin.
49. Răspunsu-I-a Natanael: Rabi, Tu ești Fiul lui Dumnezeu, Tu ești regele lui Israel.
50. Răspunsu-a Iisus și i-a zis: Pentru că ți-am spus că te-am văzut sub smochin, crezi? Mai mari decât acestea vei vedea.
51. Și i-a zis: Adevărat, adevărat zic vouă, de acum veți vedea cerul deschizându-se și pe îngerii lui Dumnezeu suindu-se și coborându-se peste Fiul Omului.

- ◆ **Astăzi, duminică, 24 martie, ora 8.00,** Utrenia și Sfânta Liturghie
Preoți slujitori:
 - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu
 - Pr. II Iustinian Ionuț Răduc
Ipodiaconi: Ioan Casian, Șerban Casian, Bogdan Albu, Iustin Miron
Asistenți liturgici: Cosmin Vinătoru, Octavian Foia
- ◆ **Tot astăzi, duminică, 24 martie, ora 18.00, Slujba Vecerniei** întru cinstirea sărbătorii Bunei Vestiri.
- ◆ **Luni, 25 martie, ora 8.00** — Utrenia și Sfânta Liturghie pentru sărbătoarea Buna Vestire
- ◆ **Marti, 26 martie, ora 18.00** – Acatistul Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina, foarte folositor pentru cei care studiază, sau sunt în examene.
- ◆ **Vineri, 29 martie, ora 18.00** – Slujba Sfântului Maslu
 Îndemnăm pe creștinii noștri să participe în număr cât mai mare la această Sfântă Taină, știută fiind importanța deosebită pe care o are. Această slujbă este folositoare tuturor creștinilor încercați de boală trupească sau sufletească, de necazuri sau supărări, dăruindu-ne nouă tuturor, prin Harul lui Dumnezeu, tămăduire trupului și iertare sufletului.
- ◆ **Sâmbătă, 30 martie:**
 - 7.00 - Slujba Utreniei
 - 9.00 - Sfânta LITURGHIE
 - 11.00 - POMENIREA PENTRU CEI RĂPOSAȚI
 - 18.00 — Slujba Vecerniei

Pomenirile pentru cei adormiți vor continua în toate sâmbetele din Postul Mare, până la Sâmbăta lui Lazăr.
 Pentru înscrierea pomencilor pentru morți, vă rugăm a vă adresa preotului, în afara slujbelor, având în vedere programul duhovnicesc și liturgic extrem de încărcat din această perioadă. Vă stăm la dispoziție zilnic, la Oficiul parohial.

**CURS GRATUIT DE
 ÎNCONDEIAT OUA**



În dorința de a pune în valoare neprețuitul tezaur al tradițiilor noastre românești, lansăm invitație copiilor, tinerilor, precum și tuturor celor interesați să se înscrie la

Cursul gratuit de încondeiat ouă.

**Prima ședință va avea loc sâmbătă,
 30 martie, ora 13.00,
 la Căsuța filantropică.**

Ortodoxie înseamnă și misiune creștină

A fi ortodox nu este un exercițiu intelectual al înțelegerii unei doctrine. Credința ortodoxă se trăiește și se mărturisește prin viață concretă. Din acest punct de vedere, pentru a face o analogie cu ceea ce se petrece în cultul ortodox prin cinstirea icoanelor, fiecăruia dintre noi i se oferă posibilitatea de a deveni o icoană vie a credinței ortodoxe, prin modul concret cum împlinesc în viața lui exigențele credinței.

Cultul ortodox face mereu recurs la libertatea noastră. Pe de o parte sunt prevederi foarte severe, de cealaltă parte este foarte multă îngăduință și înțelegere față de cei ce nu pot și chiar față de cei ce nu vreau să împlinescă rânduielile bisericești. Biserica tratează pastoral și diferențiat eforturile și împlinirile duhovnicești ale credincioșilor.

Și totuși este foarte important să știm că mărturisirea credinței ortodoxe și, în general, identitatea de ortodox nu se definește formal prin vreun document sau participare la un act de cult. Identitatea de ortodox ne-o definim în fiecare moment, în fiecare clipă a vieții noastre. În măsura în care vom înțelege că viața noastră este icoană pentru cei din jur, în acea măsură, ne manifestăm responsabilitate necesară pentru a gândi, că prin gestul, prin fapta noastră, zidim sau demolăm suflete creștine.

Prima duminică din post, ca Duminică a Ortodoxiei ne cheamă să alăturăm postului și fapta de solidaritate creștină. Fondul Central Misionar, instituit de Biserica Ortodoxă Română cu mulți ani în urmă, este o bună posibilitate de a ne aduce aminte de oamenii nevoiași, de comunitățile sărace, de bisericile sărace, pentru că este un fond de misiune, chiar dacă poate noi în viața de fiecare zi nu reușim să fim atât de misionari. Nu poți gândi că un creștin ortodox nu este și misionar. De fapt, ne plafonăm într-o seamă întreagă de principii care duc spre un confort personal sufletesc și uită să mai angajeze ființa noastră în lucrarea misionară. Pentru că această credință a mea ortodoxă capătă valoare abia atunci când ea se vede înflorind și în viața semenilor mei datorită mie. O spune Mântuitorul Iisus Hristos: *Așa să lumineze lumina voastră înaintea oamenilor, așa încât să vadă faptele voastre cele bune și să slăvească pe Tatăl vostru Cel din ceruri (Matei 5, 16)*. Adică prin viața mea să îi determin pe cei din jur să fie mai credincioși, mai buni, mai drepiți.

O anume judecată de tip negativist, egoist, ne împiedică a ne deschide semenilor noștri. Și atunci când, iată, nu reușim să o facem noi în mod concret, prin fapte și gesturi de solidaritate umană, o putem face indirect, prin acest fond al solidarității creștine, fond care are în vedere tocmai faptele concrete de milostenie și întrajutorare. Totul în Biserică este fundamentat pe milostenie. Precum știți, și lumânarea care se cumpără aici în biserică, o parte din valoarea ei se returnează Mitropoliei care dirijează aceste fonduri spre acte de milostenie. Toată lucrarea filantropică a Bisericii se fundamentează pe potențialul pe care îl creăm prin ceea ce oferim noi, creștinii. Adeseori aud observații de genul: "De ce nu se implică Biserica?". Biserica face ceea ce noi dorim și o investim a face. Iată, prin acest fond al solidarității creștine, Fond Central Misionar, Biserica se angajează mai mult și datorită darurilor noastre, datorită a ceea ce noi oferim pentru a investi și angaja și mai mult Biserica în opera filantropică.

Pr. Mihai Mărgineanu

Credința și fapta

Foarte duminică a parohiei "Toma Cozma"

Fragment din Pastorală Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române la Duminica Ortodoxiei

Om, fiind creat după chipul lui Dumnezeu cel Sfânt, are chemarea să ajungă, printr-o viață curată, la „*asemănarea cu Dumnezeu*”, potrivit poruncii lui Dumnezeu: „*Fiți sfinți, pentru că Eu sunt Sfânt*” (1 Petru 1, 16). De aceea, Sfinții Apostoli îndeamnă pe creștini, zicând: „*Ca fii ascultători, nu vă potriviți poftelor de mai înainte, din vremea neștiinței voastre, ci, după Sfântul Care v-a chemat pe voi, fiți și voi înșivă sfinți în toată petrecerea vieții*” (1 Petru 1, 14-15). Sau: „*Voia lui Dumnezeu aceasta este: sfințirea voastră...*” (1 Tesaloniceni 4, 3). Prin urmare, *icoanele pictate înfățișează nu chipul omului stricacios, ci chipul omului luminat și sfințit prin harul lui Dumnezeu, dăruit oamenilor prin Iisus Hristos, Fiul lui Dumnezeu, și împărtășit de Duhul Sfânt, pentru ca oamenii să devină „fii ai lui Dumnezeu”* (cf. Ioan 1, 12), după har.

Conținutul și mesajul icoanei ortodoxe mărturisesc, pe de o parte, *adevărul că Fiul lui Dumnezeu S-a făcut om, iar pe de altă parte, adevărul că omul poate ajunge la înviere și îndumnezeire prin harul dumnezeiesc*. Sfinții Părinți ai Bisericii ne învață că Maica Domnului este mai presus decât toți sfinții și cea mai cinstită dintre sfinți, fiind „*cea plină de har*” (Luca 1, 28), întrucât a născut ca om pe Fiul lui Dumnezeu, pe Iisus Hristos. Chipul înnoit al omului sfințit și îndumnezeit prin har ni-l arată și icoanele sfinților. Din acest motiv, *imagea care nu transmite acest mesaj al sfințeniei nu este icoană, ci doar un tablou religios, chiar dacă este o imagine plăcută la vedere*. Prin urmare, cinstirea icoanei lui Hristos ne apropie și mai mult de El, prin harul sfințitor al relației dintre icoană și Prototip. Icoana ne întărește credința în dumnezeirea și umanitatea lui Hristos și în comuniunea sau legătura Lui cu noi, chiar după Înălțarea Sa la Cer: „*Eu cu voi sunt în toate zilele, până la sfârșitul veacului*” (Matei 28, 20). De asemenea, rugăciunile rostite în fața icoanei Maicii Domnului și înaintea icoanelor tuturor sfinților ne apropie și mai mult de Dumnezeu și de sfinții Lui, astfel încât putem spune, împreună cu psalmistul, că: „*Minunat este Dumnezeu întru sfinții Săi*” (Psalmi 67, 36).

Biserica noastră a deschis din această Duminică a Ortodoxiei Colecta pentru Fondul Central Misionar, fond destinat lucrării misionare a Bisericii și ajutorării celor aflați în lipsuri și suferințe.

Acțiune umanitară

Potrivit tradiției, Biserica noastră a reînceput organizarea acțiunilor umanitare specifice perioadei Postului Mare. Acestea sunt destinate pacienților din instituțiile



spitalicești (copii, bătrâni, bolnavi), precum și persoanelor nevoiașe din cuprinsul parohiei.

Astfel, ieri, sâmbătă, 23 martie a.c., s-a organizat o acțiune filantropică la Spitalul Bârnova, secția exterioară a Spitalului de Psihiatrie Socola, fiind oferite bolnavilor din această instituție, 180 de pachete cu fructe, colivă și alte alimente de post din partea parohiei noastre și 120 de pachete din partea Parohiei "Sfinților Arhangheli Mihail și Gavriil" din cartierul Canta. Mulțumim în acest sens, Părintelui Ionuț Damian, paroh la această biserică,

Sărbătoriții săptămânii

Întru mulți ani, Preasfințite Stăpâne !

Luni, 25 martie se împlinesc 22 de ani de când a primit hirotonia întru arhiepiscopul **Preasfințitul Părinte Calinic Botoșăneanul, Episcop Vicar al Arhiepiscopiei Iașilor**, care, poposind la ceas de rugăciune în parohia noastră, ne-a mângâiat și ne-a întărit întru slujirea Domnului, iar prin cuvântul său plin de înțelepciune, ne-a bucurat duhovnicește spre împlinirea sfințelor porunci. Rugăm pe Bunul Dumnezeu ca să înmulțească binecuvântările și darurile Sale pentru iubitul nostru ierarh !



precum și domnului Constantin Ciofu care a transportat pachetele până la biserică noastră.

Mulțumim apoi tuturor creștinilor care au adus ofrande la biserică, domnișoarei Iuliana Nechita și domnului Mihai Trandafirescu care au adus pungi, precum și tuturor celor care s-au implicat în organizarea și colectarea și organizarea pachetelor: doamnei preotese Gabriela Mărgineanu, doamnelor Floarea Cimpoi, Aurica Raveica, Mihaela



Cărăușu, Maria Pătrașcu, Stratina Mihai, Dorina Cîrlan precum și domnilor Neculai Cimpoi, Petrică Pătrașcu, Petrică Tărăboi, Constantin Ciofu, Dumitru Geru, Sergiu Panaite, Viorel Despan. Mulțumim de asemenea și domnului Grigore Cristescu, Viorel Despan, Petru Zaharia, doamnei Amalia Zaharia, Maria Iacob, care s-au implicat în activitățile de curățenie de după organizarea pachetelor.

Transportul până la Spitalul Bârnova a fost asigurat de către domnul consilier Mihai Trandafirescu, iar la distribuția pachetelor către bolnavi a ajutat și doamna Mihaela Cărăușu, precum și domniile Viorel Despan și Constantin Ciofu.

Mulțumim de asemenea, pentru sprijinul acordat și intermedierea către bolnavi, domnului asistent șef Ovidiu Manolache.

Apelăm la toți cei care doresc să se implice în organizarea acestor acțiuni din sâmbetele Postului Mare (prin transport, prin aducerea de alimente, pungi, ambalaje, sau prin implicare în organizarea și distribuția pachetelor) să se adreseze la

tel. 0741 706 602, 0761 621 994.

Cronicar

Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit moment aniversar și pentru alte câteva persoane dragi nouă.

Transmitem cele mai frumoase gânduri, domnului Cătălin Pop care, luni, 25 martie, își va serba ziua de naștere, precum și fiului său, Alexie-Eric, care marți, 26 martie, va împlini 4 ani. **Rugăm pe Bunul Dumnezeu să le binecuvânteze copiii, viața și familia cu minunate și sfinte daruri.**

Tot pentru ziua de luni, 25 martie, ne îndreptăm gândurile noastre de felicitare către domnul Vasile Grigoraș, membru în Consiliul de onoare al parohiei, precum și către doamna Maria Ameroaie, enoriașă a parohiei noastre.

Pentru ziua de miercuri, 27 martie, dorim să o felicităm pe doamna Florina-Mihaela Dănilă, enoriașă și susținătoare a parohiei noastre.

Tuturor le dorim multă sănătate, frumoase împliniri și bucurii alături de toți cei dragi.

La mulți ani!